

这个“同心圆”，“家校社”合力画

江苏省镇江中学“家长讲师团进校园”活动获好评



本报记者 张翼
本报通讯员 陈明珠

最近一段时间，省镇中的礼堂很热闹。除了一阵阵热烈的掌声之外，还有不时爆发的笑声——为了进一步加强“家校社协同育人”的效果，学校持续推进“家长讲师团进校园”活动，得到了家长的广泛支持和学生的高度认可。家庭、学校、社会三方合力，画出了一个教育、引导、激励同学的完美“同心圆”。

普法教育讲座，感受法的魅力

“奉法者强则国强，奉法者弱则国弱。”法治是治国理政的基本方式，学校是培养法治公民的前沿阵地。

日前，学校邀请学生家长马宏波律师和同事们，面向高二年级学生开展了一场以“学习民法典”为主题的互动交流。马宏波律师结合高中思政教材，联系生活实际中的具体案例，就物权、合同和侵权三个方面的内容为同学们作了详细解释。

讲座结束后，三位律师就同学们的现场提问，一一解答。本次交流会不仅增强了同学们的法治意识，也让同学们深切感受到了法律的魅力。

党史宣讲，不负最美年华

“百年风雨故国摇，‘一大’红船定巨涛。”中国共产党的成立让苦难的华夏改天换地，而今新的时代又赋予了青年学生新的使命。

4月初，学生家长高宝荣警官及同事，面向高二年级学生开展了一场以“牢记‘一大’历史，不负最美年华”为主题的讲座。高警官从中共“一大”召开的背景讲起，向同学们展现了“一大”能够成功召开的“天时、地利、人和”三大必备条件。高警官引证大量资料，抽丝剥茧般打开了诸多细节，幽默风趣又科学严谨的讲述博得同学们的阵阵掌声。

生涯规划，我的未来我做主

“志之所向，金石为开。”新高考的改革，进一步推动高中生选其所爱，考其所长。在新高考模式下，高中生生涯规划教育更加凸显其重要性。

4月上旬，学生家长、国家三级心理咨询师、CDP生涯规划导师沙莎女士，面向

高二年级学生开展了一场以“我的未来我做主”为主题的生涯规划“唠嗑局”。沙莎老师引导学生先认识自己，然后从什么是生涯规划、如何看待生涯规划、怎么获取专业信息、怎么搞定“合伙人”等角度入手，引导学生做出属于自己的职业规划，并激励大家为实现自己的目标不懈努力。

收获满满，并为父亲骄傲

马宏波律师普法教育讲座之时，台下坐着一位“特殊”的听众——他的儿子、高二(8)班的马元祺。

“落座之后，难免为父亲感到紧张，还好那颗闪亮的光头活跃了气氛。原本少言寡语的父亲今天格外健谈，整个讲座思路清晰、有条不紊。”起初，马元祺为自己的父亲捏了一把汗，但父亲的表现却让自己敬佩不已，“父亲对物权、合同、侵权三个方面的易错混淆点娓娓道来，从案例分析到法律关系的解读环环相扣，内容源于课本而高于课本，就连政治老师们也聚精会神。”

“聆听这次讲座不仅仅增长了知识，也加深了我对父亲的认识。看着他冷静的外表，听着他严谨的表达，脑海里不住地想象他在法庭上的唇枪舌剑是何等犀利。我相信这次讲座不仅提高了同学们的法律素养，肯定也在许多同学的心中播下了成为律师的种子。”

同样通过讲座对父亲敬佩不已的还有高二(3)班的高淳铭，也在台下聆听了父亲高宝荣的党史宣讲。

“在学习到新知识的同时，让我感触颇深的是父亲对于历史研究的严谨和重视，为了更好地给同学们讲述‘一大’历史，父亲寻找多种史料，多方印证，努力还原出一段最为真实、最为亲切的历史画面，这种研究的方法与精神，是值得我去借鉴并运用于日常学习中的。”

“聆听过父亲的讲座后，身边的许多同学也都开始了对党的发展历史的研究，我要向我的父亲表达感谢，他利用自己不多的休息时间，为这次讲座做了充分的准备，让同学们对于历史学习燃起了更浓厚的兴趣。”高淳铭说。

受益匪浅，家长讲师团受到一致好评

家长做讲师，进学校讲知识，这样的方式受到了学生的一致好评——

“木受绳则直，人学法则慎”，法律是维护公平社会秩序的基石、是规范人们行为的准则。通过讲座，我们不仅与优秀律师进行了面对面的交流，丰富了法律知识，更懂得了在今后的生活中要自觉规范自己的言行，用法律的武器维护自身的合法权益，与一切违法行为作斗争，成为一名尊法知法懂法守法的好公民。”高二(10)班的丁灿同学说。

高二(4)班汤棕淇同学觉得，“这次讲座是一次非同寻常的讲座，主讲人沙莎老师考虑到身为学生的我们压力山大，所以采用了‘唠嗑式’演讲。大家全程放松且自然，让我们在奔腾的潮流中得以驻足休息，并静下心来思考自己的未来。沙老师先为我们做了一个总体的人生规划，让我们对自己的未来有大致的了解；接着又举例说明了最近兴起的新兴职业，同时列举了多项我们可报考的专业，让我们文科生信心倍增。当然，讲座的高潮自然是同学们的即兴表演，他们演绎了家长与孩子对于未来职业选择时的矛盾冲突，在放松心情大家心情的同时，又充满教育意义。”

高二(10)班的胡郡宸同学同样受益匪浅：“讲座上生动的事例和图画，一问一答的互动游戏，悄悄走进我们的内心，不仅让我们认识到了生涯规划的重要性，更为我们打开了一扇通向更广阔世界的窗。我猛然发觉，原来我们将来的道路是这么宽广，根据自身兴趣和能力，未来的生活可以绘制出许多美妙的图景。曾经朦胧的梦，笼罩着的迷雾渐渐消散，现出一条从脚下开始延伸的路。在这条路上，高考并不是尽头，生涯规划的指路牌指引着我们成为自己想成为的人，做自己想要做的事。一路上有师长亲友相助，我们又怎么会不努力奋斗，用汗水浇灌一路风景呢？”

“2023升学在线名校高中行”活动走进省镇江一中

本报讯(徐进 张翼)日前，“2023升学在线名校高中行”活动在江苏省镇江第一中学举办。

来自中国科学技术大学、东南大学、北京航空航天大学、西安交通大学、重庆大学、大连理工大学、苏州大学、中国药科大学、北京交通大学、上海财经大学等40多所高校的知名专家、招生老师齐聚学校，与高三学生及家长展开面对面的咨询交流。

活动中，西安交通大学、苏州大学、北京邮电大学等全国知名高校与学校签订生源基地合作协议。校长陆建根、副校长张红霞、教务处主任刘霖出席座谈会，并与高校代表就新时代人才培养需求进行了深入交流。

座谈会上，陆建根代表学校致欢迎词，对升学在线工作人员和各高校代表的到来表示热烈的欢迎和诚挚的感谢。本次名校高中行活动，加强了省镇江一中和各高校之间的深入交流与合作，他希望能借此机会和各大知名高校携手共进，培养出更多符合新时代社会发展需要的创新型、高水平人才。

高中高校签约授牌环节，陆建根代表学校与东北大学、北京交通大学、苏州大学、东华大学、合肥工业大学等高校签署优质生源基地协议，并在现场举行了授牌仪式。

在高校咨询会上，各个高校展位前围满了前来咨询的家长和学生。上海财经大学、东南大学、西北大学、中国石油大学等多所高校备受欢迎，负责各高校招生的老师为高三学生及家长发送招生简章，耐心地为前来咨询的家长及学生分析指导、答疑解惑。



日前，市中山路中心幼儿园仁章园区的小朋友通过制作航天主题的教玩具和绘画作品，庆祝中国航天日。“点亮梦想，逐梦航天”主题活动的开展，也激发了孩子们探索宇宙、探索蓝天的热情。

王金华 王舒 摄影报道